

渗透到娱乐业、交通运输业、房地产及肉食品产业等 重庆黑恶势力被缴款物达330亿

这一个星期,因为打黑审判,重庆备受社会各界关注。

中国人民公安大学教授王大伟称,打击黑恶势力也需要一个长期的标本兼治的过程,从主体来说,公安机关要培养一支高效、科学的打黑队伍。

重庆法院七宗最

这一个星期,因为打黑审判,重庆备受社会各界关注。这场审判历时时间之长,打击力度之大,实在是罕见。

重庆是一个因水而兴的码头城市,处于两江交汇处,曾是整个西南地区的贸易中心,重要的水路码头。这次打黑行动对于震慑一个地区的黑恶势力,起到了相当的威慑作用。

审判已经持续一周,重庆打黑事件,为什么能如此吸引人的眼球,就是它本身具备的特殊性,这次打黑开创了重庆法院有史以来的七宗最:

七宗最之一:涉案总人数多。高达1544名涉黑犯罪嫌疑人被缉拿归案,469名逃犯被实施境内外追捕。

七宗最之二:收缴的赃款数额巨大。警方缴获黑帮共330亿元赃款赃物,包括名车、房产、藏画等名贵物品。

七宗最之三:作案时间跨度大。在这次打黑行动中,最长的近10年,最短的也有3年。

七宗最之四:个案最多涉案人数。在很多个案中,涉案人数少说有十多个人,多则达到六七十个人。

七宗最之五:个案庭审时间长。其中最长达十五六天。

七宗最之六:庭审程度复杂。证据卷宗最多达100余本,最少的也有24本。个案涉案罪名,有的多达十余项。

七宗最之七:安检程度严格。

这场大快人心的扫黑风暴,深受老百姓的欢迎。有些企业甚至集资上千万元,赠送给有关部门,作为打黑专用资金。很多深受黑社会高利贷之害的人,则感动得掩面而泣。

从这些情况,我们充分看到了黑恶势力对一个地区经济行业的渗透力量,这个力量俗称“黑金帝国”。他们是怎样渗入到这些行业的?

黑恶势力渗入经济领域

娱乐业
重庆市声势浩大的“打

黑除恶”行动,使一批危害一方的黑恶犯罪团伙受到处罚,而且他们的一些“保护伞”也应声倒地。同时,多条由黑恶势力操控的黑色产业链也渐渐浮出水面并走向消亡。

记者在重庆调查采访发现,这些带着强烈组织色彩的黑色经济产业链,已经延伸到当地重要的经济领域。这些势力是怎么渗入进去的?

经济的发展速度越快,衍生的黑社会团伙就可能越多。这些犯罪团体的赚钱模式,非常简单,且有相似之处,都是首选娱乐业。他们选择在重庆各大酒店以及城乡结合地,开设赌场,以骰子、金花等形式聚众赌博,从中抽成。当然,也包括在赌场开设高利贷等一条龙服务。

重庆渝中区人大代表陈明亮,就是在重庆市大世界酒店云梦阁夜总会被警方带走,事发当时陈明亮正在和一群人豪赌,桌子上放了毒品,现金和刀具。陈明亮是这次被抓的黑社会性质组织头目中最有钱的一个,他的车驾是价值500万元的宾利轿车,又花了200万元进行改装。

“放水”是陈明亮重要的生财之道。放水的意思就是放高利贷,然后通过暴力收债。重庆警方披露,重庆高利贷超过300亿,规模已占到重庆市全年财政收入的1/3。”

这次涉案的重要人员有:陈明亮,重庆市江州实业有限公司董事长,在渝中区大世界酒店开设云梦阁夜总会;陈坤志,江津人,万贯财务公司负责人,杨家坪某酒店股东;岳宁,重庆万豪白官夜总会董事长;蒋冬,大世界酒店夜总会经理。从中不难看到,娱乐业在黑恶组织中的龙头老大的地位。

交通运输业

最让重庆老百姓不满的,是被黑恶组织控制的民营公共交通业。他们通过强占明抢,挤占其他同行的经营权,逐步垄断重庆民营公交线路。记者也了解到,在各地公安机关打掉的黑恶组织中,黑恶势力渗透到交通运输行业是比较普遍的现象,交通运输业成为黑恶势力盯上的主要敛财行当之一。

鹅公岩是重庆非常普通的一座大桥。2007年8月,一个名字叫黎强的人指使手下公然在这里抢走一辆公共汽车。黎强有一个非常光鲜的

身份——重庆市人大代表。他靠民营公交起家,为了争夺公交线路的经营权,他选择了最便捷的方式,打砸抢。而这一方式屡试不爽。短短几年,黎强拿到了重庆的100多条公交线路经营权。可以说他的势力已经足够影响到城市的公交命脉。

为什么黑帮会盯上交通运输业呢?近年来,在一些城市中,交通运输业发展得非常迅速。跑客运和货运,成了来钱最快的行当之一。由于大多城市缺乏调控和管理,恶性竞争也非常严重。

黑恶势力为了垄断运输行业,往往是不择手段的。通常采取暴力、威胁等手段,大肆进行违法犯罪活动。他们非法控制多条托运线路,以及中心城市向地方城市运输的一些货运业务。此外,在一些非法经营托运站,通过强行抬高运费的方式,给众多客户造成重大经济损失,严重破坏经济管理秩序。

房地产

黎强是重庆最早从事公共交通业的民企老板,事发前是重庆市人大代表、巴南区总商会(工商联)会长。

他靠公共交通起家,近几年才开始经营的房地产业却“高歌猛进”。有人羡慕黎强能拿到黄金地段的土地,并且只用了相当便宜的价格。而平头党总是会很顺利地让其他的开发商在竞拍土地的现场选择沉默。

三年前,在重庆发生了一起数额几千万元的土地拍卖案,但在此之后,经过重庆多个部门的多次调查,认为此案涉嫌恶意串通、商业贿赂,甚至非法拘禁。这块“三工场土地是重庆化妆品厂在1997年为了支持企业发展而购买的,当时的购置成本和整治成本就已经达到5500万元。而经过了近十年时间,却以3710万元的价格被贱卖,这一点引起了厂里很多职工的强烈不满。三年中,根据职工的举报,重庆市多家政府部门及协会先后都对宗土地拍卖案进行调查,可是此案始终都没有一个结果。

拍卖当天,重庆有媒体记者见证了当时的过程:拍卖师宣布起拍价3670万元,每次加价幅度100万元,会场沉默良久,于是拍卖师把原来的100万元加价幅度下调,80万、50万、30万,当喊到加价幅度10

万元时,一男子举起了7号牌,之后,举6号牌的男子也开始竞拍,经过四次加价,举6号牌的男子最终以3710万元拿下,仅高于底价40万元。

人们不禁要问,那些地产商拿地的时候,到底是要靠黑恶组织的人去帮忙,还是说黑恶组织的人控制了地产商去拿地呢?那么政府在卖地的时候,是被黑恶势力控制了,还是黑恶势力本身就是地产商呢?

肉食品产业

除了交通运输、物流、娱乐业,甚至房地产业,重庆肉食品产业也一直被黑恶团伙垄断。

今普食品有限公司是西南地区最大的生猪屠宰企业,其董事长王天伦,重庆大渡口区政协委员,近日因为涉黑被警方逮捕。王天伦的企业发展得很快,但是飞速发展依靠的是威胁恐吓和暴力。重庆周边地区的猪肉供货商经常接到今普的电话,如果还敢送货,后果很严重。就是这样一家企业,2006年“成功”地进入重庆市各大中小学食堂,成为“放心肉供货企业”。目前今普公司占据重庆猪肉市场41%的份额。

有市民对记者表示:“身在重庆,你不得不和这些涉黑犯罪团伙发生联系。过去你要住他拿地建成的房,吃他控制的猪肉,坐他的马仔垄断的公交车。他一不高兴就可以叫你家破人亡,跺一脚就可能造成大面积的肉价上涨。”

这样的企业,是如何堂而皇之地发展的呢?在成为“知名”企业之后,王天伦也在积极地为自己戴上“红帽子”。记者在今普公司网站“总裁介绍”页面看到的文字表述是,王天伦“富而思源,热衷于公益事业,已先后为家乡修路、办学、改善公安部门工作条件等,捐赠近500万元。”

最可怕的是渗入政治领域

打击黑恶势力,还经济生活一个正常的交易秩序,对于社会来说意义重大,但同时也我们也注意到了,重庆黑恶势力头上的“红帽子”在提醒我们:黑恶势力正加紧向政治领域渗透。黑恶势力从谋求经济利益,到寻求“保护伞”,再到谋求政治权力,这是他们势力不断做强的一个必然过程,面对这一点,我们需要做的还更多。 央视《经济半小时》

■要闻速递

深圳发现一宗登革热病例 患者病情已得到控制

据新华社深圳10月18日电(记者 王传真)深圳检验检疫局17日在深圳市孖洲岛友联修船基地妥善处理一起入境船员感染登革热病例,有效控制了疫情的扩散。

据介绍,17日上午,深圳蛇口检验检疫局接到报告:停靠在深圳妈湾港孖洲岛友联修船基地的一艘货轮上,有一名船员出现登革热病情。15日晚,这名船员发现身上出现不明红点,遂自行去附近医院检查。16日晚,当地医院确诊其患登革热病。目前,这名船员正在留院治疗,病情已稳定,无高烧或其他明显症状。

深圳检验检疫局17日紧急启动了应急预案,通知船方立即

停止作业,严禁该货轮船员上下船,立即派出卫生检疫人员登船进行流行病学调查和卫生学检查,对该轮其余24名船员逐一进行测温、采血等检查。截至18日上午,这24名船员体温正常,无异常症状。卫生检疫人员同时对船体及周围400米范围实施有效的消毒处理,防止疫情扩散。

经查,这艘货轮为巴拿马籍,13日从深圳蛇口妈湾港入境前曾停靠越南,货轮共有船员25名,全部为中国籍。13日入境当天,蛇口检验检疫局对该轮实施了登轮检疫,未发现异常,在对其实行卫生处理后,签发了《入境船舶卫生检疫证书》,允许其入境作业。

圆明园将赴海外寻流失文物 将奔赴欧美等地,摸底情况大约一年后公布

本月底,圆明园将首次组织人员到海外大规模寻找该园流失文物。一年左右,将陆续向社会公布寻找摸底情况。昨天是圆明园罹难149周年纪念日,圆明园管理处宣布启动寻找流失海外文物活动。

由于圆明园的物品清单在大火中被烧毁,圆明园到底有多少文物已很难考证。到目前为止,到底还有多少圆明园遗物存世,分别在哪里收藏,世界上还没有一个总的目录。因此,圆明园管理处发起此次活动。

“寻找流失海外文物系列活动”分为美国行、欧洲行和亚洲行三大部分。圆明园管理处负责人介绍,本月底,他们将派专人到美国的华盛顿、纽约和波士顿,对散落的流失文物进行考察

收集,包括收集各种圆明园文献、照片和考察各大博物馆内圆明园的文物等,对海外流失文物进行一次“摸底”。

按计划,他们将到华盛顿大学医学院、华盛顿国会图书馆、哈佛大学图书馆等9家单位“摸底”,并与一些私人收藏者联系。

圆明园相关工作人员介绍,本次活动由管理处联合清华大学、央视《国宝档案》栏目共同寻访,每一个进程也将会越洋传回。一年内,将建“成果展”并向市民开放,其中包括建立圆明园文物资料数据库、图片库等,编制《圆明园文物海外珍藏》大型图书画册,还会与各国大学、博物馆和机构进行交流。

据《京华时报》

上海涉嫌“钓鱼执法”事件追踪 律师申请“钓鱼”信息公开

近段时间备受舆论关注的上海市闵行区“钓鱼执法”案件当事人张晖的代理律师郝劲松,昨日下午从北京寄出19封邮政特快专递,分别寄给上海市行政执法总队和上海18个区县的建设和交通委员会,就“钓鱼执法”情况依法申请信息公开。郝劲松告诉记者,根据有关法律,各单位在接到该申请函后,应在15个工作日内予以答复。

郝劲松分析,早前中国并没有专门针对“钓鱼执法”的相关规定,各地交通执法部门互相仿效,争相使用“钓鱼式执法”强行罚款,牟取巨额利益,执法机关与被处罚车主常常矛盾激化,造成社会不稳定因素。郝劲松呼吁,“钓鱼执法”违背社会公序良俗,诬良为娼,与和谐社会相去甚远,希望在不久的将来,有关部门能够出台规定禁止“钓鱼式执法”。 据《潇湘晨报》

■快讯

金华“艳照门”法官一审获刑9年半

一度在网上炒热的“法官艳照门”事件主角——(浙江)金华婺城区人民法院原审判监督庭副庭长郭坚,日前因犯贪污、受贿罪被德清县法院一审判决有期徒刑9年半。

通钢总经理被害案主要嫌犯被判刑

记者从吉林省有关部门了解到,通化市公安机关经过缜密侦查,在获取确凿证据的基础上,于10月16日将7月24日伤害致死原通钢股份公司总经理陈国君案件的主要犯罪嫌疑人纪宜刚抓获。

海宁杭州湾大道发生特大交通事故

昨天中午11时22分左右,嘉兴海宁尖山新区杭

州湾大道上,一辆苏B1XT88小面包车与一辆浙FP7748丰田轿车相撞,造成5死3伤。

陕西神木一煤矿发生冒顶事故

10月17日凌晨1时许,陕西省神木县永兴高庄煤矿601工作面发生冒顶事故,当班27人,有24人安全升井,3人被困井下,目前救援工作正在紧张进行中。

重庆最小的双胞胎“黑老大”

张波、张涛兄弟等24人涉黑团伙今日受审

备受社会关注的重庆万州一霸“黑老大”张波、张涛等24人涉黑团伙 今日将在重庆市第二中级人民法院受审。据了解,该案的主犯张波、张涛只有23岁,系重庆目前年龄最小的“黑老大”。受审的24人中和“黑老大”同村的就有9人。

双胞胎兄弟涉嫌7宗罪

据调查,张波、张涛为双胞胎兄弟,生于1986年3月10日,农民,仅有初中文化。二人长期聚集社会闲杂人员,以开赌场等为名形成了较为严密的黑社会性质组织。检方指控,该团伙成员涉嫌七宗罪:组织领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪、非法拘禁罪、故

意毁坏财物罪和窝藏罪。

新进成员要干坏事练胆

检方查明,2007年上半年以来,在张波、张涛两兄弟组织下,逐步形成了以张波、张涛为组织、领导者,文传建、熊德江等人为骨干,谭毅、张成超等人为成员的黑社会性质组织。为强化组织结构,张波、张涛在内部形成一套规定,统一配发杀猪刀、吸纳的新进人员必须干坏事练胆量、组织内部以资历和工作成果获取报酬。

办赌场渔利供养组织

为发放组织成员工资及成员其他生活开支,张波、张涛两兄弟开办多处赌场渔利。据查,在2007下半年至

2009年6月,两兄弟与他人合伙、采取持枪滋事、故意伤害、非法拘禁等违法手段,通过强行搭账等方式,在万州区天城镇、熊家镇、钟鼓楼街道办事处等地开设流动赌场,并安排专人维持秩序、放哨等,操控赌博行业,获取非法利益。

“红蝴蝶”美容店已易主

万州国本路是此案一个涉案区域。据了解,2007年8月29日晚10时许,市民林某和杨某来到国本路“红蝴蝶”美容美发店。服务过程中,杨某与店内一女服务员发生口角,张涛和文传建闻讯赶来,用匕首、杀猪刀将林、杨二人砍伤。

昨日下午,记者来到国本

路,“红蝴蝶”的招牌已取缔。店铺大门紧闭,询问附近居民,均不知老板去向。

村民惊讶: 双胞胎竟是“黑老大”

张波、张涛兄弟的家乡小岩村离万州城区10多公里,是万州区比较大的村。昨晚8时20分,10多名村民正守在电视机旁看着新闻,“听说他们是‘黑社会’的!”一村民突然“爆料”说,顿时,副食店外顿时炸开了锅。“不可能哦!”众村民顿时议论纷纷起来……

当地村民说,张波、张涛兄弟俩确实把张家害惨了。母亲气急攻心,卧病在床。张家还有一个瘫痪在床的爷爷,已经80多岁了。 据《重庆晚报》

暨南大学
EMBA 硕士

证书:授予国家承认的硕士学位;学制:两年,南京在职上课;考试:学校自主招生,无需国家统考,面试成绩为主,英语无要求;“211工程”国家重点大学。
江苏教学点:025-83767285 手机:18951849606